

# 燕子山上开山毁林,这是闹哪样

## 林场称手续齐全,要建消防工程

常爬燕子山的李女士最近发现:燕子山西南角有人私自开挖山体,破坏山体植被,原本郁郁葱葱的山坡被挖成光秃秃的黄土坡。对此,国土部门称,将前去现场查看;管理部门称,施工手续齐全。



燕子山西南角工地现场。本报记者 王杰 摄

本报记者 王杰

### 有人开山毁林 这是要盖啥

李女士家住燕子山西路,平常喜欢去附近的燕子山散步。最近,她发现山上开进来几辆挖掘机、铲车,在燕子山西南角开山,“占地面积挺大,得有两亩多地,山地都被整平了,不

知要干啥,也不知道工地有没有施工资质。”

让李女士惋惜的是,出于平整土地的需要,燕子山东南角山体上的树林、绿草都被清除干净,“山上栽棵树多不容易,现在却开山毁林,既破坏植被,又容易引起火灾!”

19日上午,沿着燕子山西路早市的内燃机厂路一直往东走,记者来到燕子山。沿着环山路往南步行约1000米,便

看到李女士等人所反映的工地现场。

工地位于燕子山西南角,占地约有七八百平米,现场未开工作业;工地正门停着一辆挖掘机,坑坑洼洼的山地已被工人整理成一块平地,平地中间堆着一个七八米高的渣土堆。与周边的郁郁葱葱相比,裸露的黄土坡显得十分碍眼,仅有几棵尚未砍伐的松树,提醒着此处原是一块山地。

该工地已用蓝色围挡遮住,或许因为施工原因,工地附近的环山路随处可见成堆的渣土,风一吹,尘土飞扬。“原本是来山上呼吸新鲜空气的,没承想却也是尘土飞扬。”见到该工地,正在散步的张先生抱怨道。

### 工地夜间常施工 吵得没法休息

据悉,燕子山西边紧靠居民区,周边有燕山樱园、内燃机厂宿舍等小区。小区居民多以老年人为主,据这些老住户们反映:燕子山开山的施工方有时在夜间施工,挖掘机的声响非常吵,影响睡眠。

据内燃机厂宿舍的田先生介绍,工地开工近一个月,“刚开始施工时,我问他们要干啥,工地说不知道。一会儿说盖房子,一会儿说盖大气监测站。谁也搞不清,大家都担心是违章建筑。”

同一小区的李先生称,燕子山开山经常是在晚上动工,大约从9点干到凌晨4点,有时下午也会施工。“晚上施工时,挖掘机钻地开山时‘哐哐’的声音特别响,根本没法安心睡。”

除了影响日常休息,不少市民也对开山建设用途心生疑虑,“只在夜间施工,白天不怎么干活,会不会是私自开山,有没有合法手续?不会是偷偷盖别墅吧。”燕山樱园的张女士说。

### 林场称建消防工程 国土部门将去查看

此后,记者在工地入口多次寻找,但并没有看到任何相关的工程公示牌。

紧挨着工地北边,有一排活动板房,为工地现场办公室。板房的正面挂着“山东黄河工程集团燕子山防火通道建设项目经理部”的牌子。

但问及空地建设用途,该办公室的工作人员表示不清楚,“我们只是负责平整土地,不知道它的建设用途。”

根据该工地现场办公室所悬挂的“项目经理部”信息,记者查找得知:该项目为山东省林业科学研究院燕子山实验林场管控中心建设工程施工项目,该项目于2016年9月进行招标,中标单位正是山东黄河工程集团。

燕子山林场由山东省林业科学研究院(以下简称山东林科院)管理。对于该建设项目,山东林科院相关工作人员称:该建设项目手续齐全,为燕子山林场消防建设的延伸项目。

据其介绍,燕子山有近千座私坟,这些坟墓在山上,难免会有大量市民前来祭奠,其中就有很多烧纸的市民。“山上空气干燥,90%以上都是柏树,消防隐患大,因此打算建设消防项目。”

对此,济南市国土资源局历下分局执法监察大队工作人员称:国土执法人员将去现场查看,确保该工地正规施工。

## 恒大帝景

效果图

# 金秋特惠 · 文东大平层

320-720m<sup>2</sup>舒适四房

购房享83折优惠(10月17日-10月23日)

贵宾专线 0531+5877 1777

项目地址:济南市文化东路与山大路交叉口  
开发企业:济南恒大翡翠华庭置业有限公司 整合营销:世联行 整合推广:达文东方

许可证号:2015661号。本资料相关文字、图片是对项目所做的示意表现,仅供参考。最终以准许政府相关部门批准文件、图则:经政府批准的详细规划以销售现场公示为准。敬请查看。本资料为要约邀请,买卖双方的权利及义务以双方签订的《商品房买卖合同》为准。相关内容如有更新,请以最新资料内容为准。